

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
СУМСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ АГРАРНИЙ УНІВЕРСИТЕТ

Кафедра Обліку і оподаткування

Загверджую»
Завідувач кафедри
(М.І. Гордієнк
«23» 07 2020 р.

РОБОЧА ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

ЗПП 4 Облік і аудит

Спеціальність: 073 «Менеджмент»

Освітня програма: «Менеджмент»

Ступінь вищої освіти: перший (бакалаврський) рівень

Факультет: Економіки і менеджменту

2020- 2021 навчальний рік

Робоча програма з Обліку і аудиту для здобувачів вищої освіти спеціальністю 073 «Менеджмент»

Розробники: (автори, їхні посади, наукові ступені та вчені звання)
Довжик О.О. ()
прізвище, ініціали підпис

Робочу програму схвалено на засіданні кафедри Обліку і оподаткування
Протокол від "19" червня року № 12

Завідувач кафедри () (Гордієнко М.І.)
(підпис) прізвище та ініціали

Погоджено:

Гарант освітньо-професійної програми
(керівник проектної групи) () (А.М.Михайлов)
(підпис) прізвище та ініціали

Декан факультету ()
на якому викладається дисципліна

Декан факультету () (Строченко Н.І.)
до якого належить кафедра

Методист навчального відділу () (Ф. Баран)

Зареєстровано в електронній базі: 23.07, 2020 р.
дата

Опис навчальної дисципліни

Найменування показників	Галузь знань, напрям підготовки, освітньо-кваліфікаційний рівень	Характеристика навчальної дисципліни	
		денна форма навчання	заочна форма навчання
Кількість кредитів – 4(денна форма навчання); 5 (заочна форма навчання)	Галузь знань: 07 Управління та адміністрування	Нормативна	
Модулів – 2	Спеціальність: -073 «Менеджмент» (шифр і назва) Професійне спрямування: -----	Рік підготовки:	
Змістових модулів - 2		2020-2021-й	2020-2021-й
Індивідуальне науково-дослідне завдання: -		Курс	
		3-й	4-й
		Семестр	
Загальна кількість годин – 120(денна форма навчання); Загальна кількість годин - 150 (заочна форма навчання)		6-й	7-й
		Лекції	
		<u>30</u> год.	<u>12</u> год.
Тижневих годин для денної форми навчання: аудиторних – 3 самостійної роботи студента - 3		Освітній ступінь: бакалавр	
		Практичні, семінарські	
	<u>30</u> год.	<u>12</u> год.	
	Лабораторні		
	-	-	
	Самостійна робота		
	<u>60</u> год.	<u>126</u> год.	
	Індивідуальні завдання: -		
Вид контролю:			
іспит	іспит		

Примітка.

Співвідношення кількості годин аудиторних занять до самостійної і індивідуальної роботи становить (%):

для денної форми навчання - (60/60) (50/50); заочної-- (24/126) (16/84).

2. Мета та завдання навчальної дисципліни

2.1 Мета вивчення навчальної дисципліни

вивчення майбутніми менеджерами дисципліни «Облік і аудит» полягає у формуванні теоретичних знань і набутті практичних навичок з організації та ведення бухгалтерського обліку й проведення аудиту фінансової звітності, а також використання їх результатів як інформаційної бази прийняття ефективних управлінських рішень.

2.2 Завдання навчальної дисципліни

грунтовна загальна економічна та обліково-аудиторська підготовка фахівців та оволодіння ними принципами, засобами, методами та прийомами обліку діяльності підприємств, а також аудиту їх фінансової звітності.

У результаті вивчення навчальної дисципліни студент повинен:

знати:

основні положення Закону України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність» щодо організації обліку на підприємствах України, бухгалтерська служба підприємства, права та обов'язки головного бухгалтера; оцінку і калькуляцію; інвентаризацію як елемент методу бухгалтерського обліку; бухгалтерський баланс, типи балансових змін, документація, як елемент методу бухгалтерського обліку; методологію обліку основних господарських процесів на стадіях руху активів підприємства, класифікацію і план рахунків бухгалтерського обліку, облікові регістри та форми бухгалтерського обліку; систему рахунків і відображення в них господарських операцій, класифікацію і план рахунків бухгалтерського обліку; основи бухгалтерської звітності, основи організації бухгалтерського обліку, теоретичні засади аудиторської діяльності, принципи організації, методи і прийоми проведення аудиту; порядок проведення, нормативно-правову базу, яка регулює питання організації і методики аудиту стану обліку, звітності та внутрішньогосподарського контролю; систему показників, що характеризують фінансовий стан підприємства; механізм узагальнення та реалізація результатів аудиту.

вміти:

визначити основні елементи методу та функції бухгалтерського обліку, розподілити господарські засоби за класифікаційними групами; здійснювати оцінку і калькуляцію, організувати проведення інвентаризації; визначити типи балансових змін, зміст бухгалтерського балансу, визначити класифікаційні ознаки документів, визначити методологію обліку основних господарських процесів на стадіях руху активів підприємства, заповнити облікові регістри та форми бухгалтерського обліку; систему рахунків і відображення в них господарських операцій, план рахунків бухгалтерського обліку, читати суть бухгалтерської звітності, організувати бухгалтерський облік, описати вимоги, щодо організації здійснення і проведення аудиторських перевірок; орієнтуватись в структурі нормативних документів; складати документи аудитора; скласти план і програму аудиту; розрахувати і проаналізувати

показники фінансового стану підприємства, дати їм незалежну оцінку і розробити відповідні рекомендації щодо діяльності підприємства в майбутньому, оформивши при цьому необхідні робочі і підсумкові документи.

Вивчення навчальної дисципліни «Облік і аудит» передбачає формування у студентів компетентностей:

№	Вид програмних компетентностей	Програмна компетентність	Шифр
	Фахові (спеціальні)		
1		Вміння визначати функціональні області організації та зв'язки між ними.	ФК3
2		Здатність оцінювати та забезпечувати якість виконуваних робіт.	ФК7

2.3 Програмні результати навчання

У результаті вивчення навчальної дисципліни «Облік і аудит» студент повинен бути здатним продемонструвати такі результати навчання:

№	Програмні результати навчання	Шифр
1	Демонструвати знання теорій, методів і функцій менеджменту, сучасних концепцій лідерства.	ПРН3
2	.Демонструвати навички аналізу ситуації та здійснення комунікації у різних сферах діяльності організації.	ПРН11
3	Оцінювати правові, соціальні та економічні наслідки функціонування організації.	ПРН12

3. Програма навчальної дисципліни

Програма вивчення нормативної навчальної дисципліни “Облік і аудит” складена відповідно до освітньо-професійної програми підготовки бакалаврів спеціальності 073 «Менеджмент» та затверджена вченою радою СНАУ (Протокол №14 від 01.07 2019р.)

Змістовий модуль 1. Бухгалтерський облік в системі управління господарством.

Тема 1. Теоретичні основи бухгалтерського обліку.

Теорія бухгалтерського обліку: основний зміст курсу і зв'язок з іншими дисциплінами. Сутність бухгалтерського обліку, його види і відмінні риси. Види обліку. Господарський та оперативний облік. Податковий облік. Особливості бухгалтерського обліку. Функції фінансового обліку. Управлінський облік. Вимірники, що застосовуються в обліку.

Мета, принципи бухгалтерського обліку. Державне регулювання обліку в Україні. Завдання та функції бухгалтерського обліку. Господарські засоби, їх характеристика і класифікація. Господарські процеси. Історія виникнення та розвитку господарського обліку.

Тема 2. Метод бухгалтерського обліку.

Загальна характеристика методу бухгалтерського обліку. Бухгалтерський баланс як елемент методу. Значення терміну «баланс» у бухгалтерському

обліку. «Активи», «зобов'язання», «власний капітал». Активи у П(С)БО. Статті балансу. Оборотні та необоротні активи. Операційний цикл.

Типи господарських операцій. Система рахунків і відображення в них господарських операцій. Рахунки, їхнє призначення. Структура і зміст рахунка, його елементи. Активні і пасивні рахунки, їхнє призначення, моделювання записів на них. Активно-пасивні рахунки: природа, структура, техніка ведення. Класифікація рахунків бухгалтерського обліку за економічним змістом. Класифікація рахунків бухгалтерського обліку за призначенням і структурою.

Подвійний запис: виникнення, сутність, необхідність, значення. Бухгалтерські проводки, їхні види, алгоритм складання. Кореспонденція рахунків. Простий запис, сфера його застосування.

Синтетичний і аналітичний облік: їхній взаємозв'язок. Поняття Субрахунку. Класифікація і план рахунків бухгалтерського обліку.

Документація як елемент методу бухгалтерського обліку. Класифікаційні ознаки бухгалтерських документів. Первинні і зведені документи. Разові та накопичувальні документи. Внутрішні та зовнішні документи. Розпорядчі, виконавчі (виправдні), і комбіновані документи. Групування, таксування і котирування документів.

Інвентаризація, її мета і відображення в обліку. Види інвентаризації. Класифікація видів інвентаризації. Порядок проведення інвентаризації. Документальне оформлення проведення інвентаризації. Оцінка і калькуляція. Оцінювання як складовий елемент методу бухгалтерського обліку. Види оцінок. Способи калькулювання.

Тема 3. Організація бухгалтерського обліку діяльності суб'єктів господарювання.

Суть, призначення і будова бухгалтерських реєстрів. Хронологічні, систематичні та комбіновані реєстри. Реєстри синтетичного, аналітичного обліку та комбіновані. односторонні, двосторонні, багатографні та шахові реєстри. Способи і техніка запису в облікові реєстри та способи виправлення помилок в них. Форми бухгалтерського обліку. Меморіально-ордерна форма. Журнальна форма обліку. Форма “Журнал-Головна”. Форма бухгалтерського обліку з використанням програм бухгалтерського обліку. Сутність облікової політики.

Тема 4. Бухгалтерський облік основних господарських процесів діяльності суб'єктів господарювання.

Поняття господарського процесу. Види господарських процесів. Методологічні засади обліку господарських процесів.

Облік процесу постачання. Облік процесу виробництва та формування собівартості продукції. Калькулювання як спосіб групування витрат. Визначення собівартості продукції. Облік процесу реалізації. Облік формування та розподілу результатів господарювання.

Змістовий модуль 2. Теоретичні та методологічні основи аудиту.

Тема 5. Аудит як форма контролю фінансово-господарської діяльності

Сутність та призначення аудиту, його необхідність. Історія виникнення та становлення аудиту в світі та Україні. Предмет, метод, суб'єкти та об'єкти аудиту.

Нормативно-правове регулювання аудиту в Україні. Закон України «Про аудиторську діяльність» та його сутність. Міжнародні стандарти аудиту (МСА).

Принципи аудиторського контролю. Види аудиту. Обов'язковий та ініціативний аудит. Відмінності аудиту від інших видів контролю. Обов'язковий та ініціативний аудит. Класифікація послуг, що надаються аудиторами. Умови надання та організація аудиторських послуг. МСА про аудиторські послуги. Умови надання та організація аудиторських послуг.

Супутні послуги аудитора: огляд фінансових звітів, погоджені процедури та підготовка інформації. Консультативні послуги аудиторських фірм.

Тема 6. Організація аудиту фінансової звітності

Організація аудиторської діяльності в Україні. Система сертифікації, ліцензування та постійного удосконалення знань аудиторів. Аудиторська палата України та її діяльність. Аудитор, його статус і сертифікація. Реєстр аудиторських фірм і аудиторів.

Мета та основні принципи аудиту. Етичні принципи: об'єктивність, незалежність, конфіденційність, чесність, професійна поведінка. Зміст міжнародних стандартів аудиту. Характеристика Кодексу професійної етики аудиторів. Організація роботи аудиторської фірми.

Обов'язкове проведення аудиту. Контроль якості аудиторських послуг. Аналіз робочих документів аудитора. Погодження клієнта, порядок укладання договору на проведення аудиту. Процес проведення аудиту та його стадії. Аудиторські процедури, їх призначення та види. Планування аудиторської перевірки. Програма аудиту.

Аналітичні процедури в аудиті. Необхідність документування роботи аудитора. Мета і завдання документування аудиту. Вимоги до ведення робочих документів, їх класифікація, призначення та склад.

Тема 7. Методика аудиту фінансової звітності

Метод аудиторської діяльності. Загальнонаукові методичні прийоми. Характеристика власних методичних прийомів аудиторського контролю. Вибіркові прийоми аудиту. Основні завдання організації аудиту фінансової звітності та критерії її оцінювання. Напрямки аудиту фінансової звітності. Джерела інформації для аудиту. Загальний огляд фінансової звітності. Основні етапи аудиторської перевірки.

Аудит необоротних активів. Аудит оборотних матеріальних активів. Аудит грошових коштів та їх еквівалентів. Аудит дебіторської заборгованості та інших активів. Аудит капіталу. Аудит довгострокових зобов'язань та забезпечень. Аудит короткострокових зобов'язань та забезпечень.

Тема 8. Інформаційні ресурси обліку і аудиту в управлінні торговельним підприємством

Сутність і призначення бухгалтерської звітності. Звітність підприємства, її види, склад і порядок надання. Користувачі звітності. Класифікація видів бухгалтерської звітності за різними ознаками. Загальна характеристика бухгалтерської звітності. Характеристика систем обробки бухгалтерської інформації на ПЕОМ. Аудит в комп'ютерному середовищі. Вимоги до

аудиторського програмного забезпечення. Програми автоматизації управління аудитом.

4. Структура навчальної дисципліни

Назви змістових модулів і тем	Кількість годин											
	Денна форма						Заочна форма					
	Усього	у тому числі					Усього	у тому числі				
		л	п	л а б	і н д	с.р.		л	п	лаб	ін д	с.р
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13
Модуль 1. Бухгалтерський облік в системі управління господарством												
Змістовий модуль 1.												
Тема 1. Теоретичні основи бухгалтерського обліку	18	4	4			10	14	2	2			10
Тема 2. Метод бухгалтерського обліку	19	6	8			5	26	2	4			20
Тема 3. Організація бухгалтерського обліку діяльності суб'єктів господарювання.	15	4	6			5	14	2	2			10
Тема 4. Бухгалтерський облік основних господарських процесів діяльності суб'єктів господарювання	17	6	6			5	10	2	2			6
Разом за змістовим модулем 1	69	20	24			25	64	8	10			46
Модуль 2. Аудит діяльності суб'єктів господарювання												
Змістовий модуль 2. Аудит діяльності суб'єктів господарювання												
Тема 5. Аудит як форма контролю фінансово-господарської діяльності	14	2	2	-	-	10	26	4	2			20
Тема 6. Організація аудиту фінансової звітності	16	4	2			10	20					20
Тема 7. Методика аудиту фінансової звітності	14	2	2			10	20					20
Тема 8. Інформаційні ресурси обліку і аудиту в управлінні торговельним підприємством	7	2	-			5	20					20
Разом за змістовим модулем 2	51	10	6	-	-	35	86	4	2			80
Усього годин	120	30	30	-	-	74	150	12	12			126

5. Темати та план лекційних занять (денна форма навчання)

№ з/п	Назва теми	Кількість годин
1	Тема 1. Теоретичні основи бухгалтерського обліку : 1. Теорія бухгалтерського обліку: основний зміст курсу і зв'язок з іншими дисциплінами. 2. Види обліку. 3. Вимірники, що застосовуються в обліку.	2

2	Тема 1. Теоретичні основи бухгалтерського обліку : 4. Мета, принципи бухгалтерського обліку. Державне регулювання обліку в Україні. 5. Завдання та функції бухгалтерського обліку. 6. Господарські засоби, їх характеристика і класифікація. 7. Господарські процеси.	2
3	Тема 2. Метод бухгалтерського обліку: 1. Загальна характеристика методу бухгалтерського обліку. 2. Бухгалтерський баланс як елемент методу. 3. Типи господарських операцій.	2
4	Тема 2. Метод бухгалтерського обліку: 4. Структура і зміст рахунка, його елементи. Активні і пасивні рахунки, їхнє призначення, моделювання записів на них. 5. Класифікація рахунків бухгалтерського обліку за економічним змістом. 6. Класифікація рахунків бухгалтерського обліку за призначенням і структурою.	2
5	Тема 2. Метод бухгалтерського обліку: 7. Документація як елемент методу бухгалтерського обліку. 8. Інвентаризація, її мета і відображення в обліку. 9. Види інвентаризації. 10. Документальне оформлення проведення інвентаризації. 11. Оцінка і калькуляція.	2
6	Тема 3. Організація бухгалтерського обліку діяльності суб'єктів господарювання. 1. Суть, призначення і будова бухгалтерських регістрів. 2. Способи і техніка запису в облікові регістри та способи виправлення помилок в них.	2
7	Тема 3. Організація бухгалтерського обліку діяльності суб'єктів господарювання. 3. Форми бухгалтерського обліку. 4. Сутність облікової політики.	2
8	Тема 4. Бухгалтерський облік основних господарських процесів діяльності суб'єктів господарювання 1. Поняття господарського процесу. Види господарських процесів. 2. Облік процесу постачання.	2
9	Тема 4. Бухгалтерський облік основних господарських процесів діяльності суб'єктів господарювання 3. Облік процесу виробництва та формування собівартості продукції. 4. Калькулювання як спосіб групування витрат. 5. Визначення собівартості продукції.	2
10	Тема 4. Бухгалтерський облік основних господарських процесів діяльності суб'єктів господарювання 6. Облік процесу реалізації. 7. Облік формування та розподілу результатів господарювання.	2
11	Тема 5. Аудит як форма контролю фінансово-господарської діяльності 1. Сутність та призначення аудиту, його необхідність. 2. Предмет, метод, суб'єкти та об'єкти аудиту. 3. Нормативно-правове регулювання аудиту в Україні. 4. Види аудиту.	2
12	Тема 6. Організація аудиту фінансової звітності 1. Організація аудиторської діяльності в Україні. 2. Система сертифікації, ліцензування та постійного удосконалення знань аудиторів.	2

	3. Обов'язкове проведення аудиту. 4. Контроль якості аудиторських послуг.	
13	Тема 6. Організація аудиту фінансової звітності 5. Погодження клієнта, порядок укладання договору на проведення аудиту. Планування аудиторської перевірки. 6. Програма аудиту. 7. Аналітичні процедури в аудиті. 8. Призначення робочих документів аудитора, їх класифікація та склад.	2
14	Тема 7. Методика аудиту фінансової звітності 1. Характеристика власних методичних прийомів аудиторського контролю 2. Вибіркові прийоми в аудиті. 3. Аудит необоротних активів. 4. Аудит оборотних матеріальних активів. 5. Основні методичні прийоми перевірок документів та операцій. 6. Методика аудиту.	2
15	Тема 8. Інформаційні ресурси обліку і аудиту в управлінні торговельним підприємством 1. Сутність і призначення бухгалтерської звітності. 2. Звітність підприємства, її види, склад і порядок надання. 3. Користувачі звітності. 4. Класифікація видів бухгалтерської звітності за різними ознаками.	
	Разом	46

5. Теми та план лекційних занять (заочна форма навчання)

№ з/п	Назва теми	Кількість годин
1	Тема 1. Теоретичні основи бухгалтерського обліку: 1. Теорія бухгалтерського обліку: основний зміст курсу і зв'язок з іншими дисциплінами. 2. Види обліку. 3. Вимірники, що застосовуються в обліку. 4. Мета, принципи бухгалтерського обліку. Державне регулювання обліку в Україні. 5. Завдання та функції бухгалтерського обліку. 6. Господарські засоби, їх характеристика і класифікація. 7. Господарські процеси.	2
2	Тема 2. Метод бухгалтерського обліку: 1. Загальна характеристика методу бухгалтерського обліку. 2. Бухгалтерський баланс як елемент методу. 3. Типи господарських операцій. 4. Структура і зміст рахунка, його елементи. Активні і пасивні рахунки, їхнє призначення, моделювання записів на них. 5. Класифікація рахунків бухгалтерського обліку за економічним змістом. 6. Класифікація рахунків бухгалтерського обліку за призначенням і структурою.	2

3	Тема 3. Організація бухгалтерського обліку діяльності суб'єктів господарювання. 1. Суть, призначення і будова бухгалтерських регістрів. 2. Способи і техніка запису в облікові регістри та способи виправлення помилок в них. 3. Форми бухгалтерського обліку. 4. Сутність облікової політики.	2
4	Тема 4. Бухгалтерський облік основних господарських процесів діяльності суб'єктів господарювання 1. Поняття господарського процесу. Види господарських процесів. 2. Облік процесу постачання. 3. Облік процесу виробництва та формування собівартості продукції. 4. Калькулювання як спосіб групування витрат. 5. Визначення собівартості продукції. 6. Облік процесу реалізації. 7. Облік формування та розподілу результатів господарювання.	2
5	Тема 5. Аудит як форма контролю фінансово-господарської діяльності 1. Сутність та призначення аудиту, його необхідність. 2. Предмет, метод, суб'єкти та об'єкти аудиту. 3. Нормативно-правове регулювання аудиту в Україні. 4. Види аудиту.	2
6	Тема 6. Організація аудиту фінансової звітності 1. Організація аудиторської діяльності в Україні. 2. Система сертифікації, ліцензування та постійного удосконалення знань аудиторів. 3. Обов'язкове проведення аудиту. 4. Контроль якості аудиторських послуг.	2
	Разом	12

6. Теми практичних занять (денна форма навчання)

№ з/п	Назва теми	Кількість годин
1	2	3
1.	Тема 1. Теоретичні основи бухгалтерського обліку	2
2.	Тема 1. Теоретичні основи бухгалтерського обліку	2
3.	Тема 2. Метод бухгалтерського обліку	2
4.	Тема 2. Метод бухгалтерського обліку	2
5.	Тема 2. Метод бухгалтерського обліку	2
6.	Тема 2. Метод бухгалтерського обліку	2
7.	Тема 3. Організація бухгалтерського обліку діяльності суб'єктів господарювання	2
8.	Тема 3. Організація бухгалтерського обліку діяльності суб'єктів господарювання	2
9.	Тема 3. Організація бухгалтерського обліку діяльності суб'єктів господарювання	2
10.	Тема 4. Бухгалтерський облік основних господарських процесів діяльності суб'єктів господарювання	2
11.	Тема 4. Бухгалтерський облік основних господарських процесів	2

	діяльності суб'єктів господарювання	
12.	Тема 4. Бухгалтерський облік основних господарських процесів діяльності суб'єктів господарювання	2
13.	Тема 5. Аудит як форма контролю фінансово-господарської діяльності	2
14.	Тема 6. Організація аудиту фінансової звітності	2
15.	Тема 7. Методика аудиту фінансової звітності	2
	Разом	30

6. Теми практичних занять (заочна форма навчання)

№ з/п	Назва теми	Кількість годин
1	2	3
1.	Тема 1. Теоретичні основи бухгалтерського обліку	2
2.	Тема 2. Метод бухгалтерського обліку	2
3.	Тема 2. Метод бухгалтерського обліку	2
4.	Тема 3. Організація бухгалтерського обліку діяльності суб'єктів господарювання	2
5.	Тема 4. Бухгалтерський облік основних господарських процесів діяльності суб'єктів господарювання	2
6.	Тема 5. Аудит як форма контролю фінансово-господарської діяльності	2
	Разом	12

7. Самостійна робота (денна форма навчання)

№ з/п	Назва теми	Кількість годин
1	2	3
1	Тема 1. Теоретичні основи бухгалтерського обліку 1. Функції фінансового обліку. 2. Управлінський облік. 3. Історія виникнення та розвитку господарського обліку.	10
2	Тема 2. Метод бухгалтерського обліку 1. Активи у П(С)БО. 2. Операційний цикл. 3. Активно-пасивні рахунки: природа, структура, техніка ведення. 4. Подвійний запис: виникнення, сутність, необхідність, значення. 5. Синтетичний і аналітичний облік: їхній взаємозв'язок. Поняття Субрахунку. 6. Способи калькулювання.	5
3	Тема 3. Організація бухгалтерського обліку діяльності суб'єктів господарювання 1. Форма бухгалтерського обліку з використанням програм бухгалтерського обліку.	5
4	Тема 4. Бухгалтерський облік основних господарських процесів діяльності суб'єктів господарювання	5

	1. Методологічні засади обліку господарських процесів.	
5	Тема 5. Аудит як форма контролю фінансово-господарської діяльності 1. Історія виникнення та становлення аудиту в світі та Україні. 2. Принципи аудиторського контролю. 3. МСА про аудиторські послуги. Умови надання та організація аудиторських послуг. 4. Супутні послуги аудитора: огляд фінансових звітів, погоджені процедури та підготовка інформації. Консультативні послуги аудиторських фірм.	10
6	Тема 6. Організація аудиту фінансової звітності 1. Аудиторська палата України та її діяльність. 2. Етичні принципи: об'єктивність, незалежність, конфіденційність, чесність, професійна поведінка. 3. Зміст міжнародних стандартів аудиту. 4. Характеристика Кодексу професійної етики аудиторів.	10
7	Тема 7. Методика аудиту фінансової звітності 1. Основні завдання організації аудиту фінансової звітності та критерії її оцінювання. 2. Напрямки аудиту фінансової звітності. 3. Джерела інформації для аудиту. 4. Аудит грошових коштів та їх еквівалентів. Аудит дебіторської заборгованості та інших активів. 5. Аудит капіталу. 6. Аудит довгострокових зобов'язань та забезпечень. 7. Аудит короткострокових зобов'язань та забезпечень.	10
8	Тема 8. Інформаційні ресурси обліку і аудиту в управлінні торговельним підприємством 1. Характеристика систем обробки бухгалтерської інформації на ПЕОМ. 2. Аудит в комп'ютерному середовищі. 3. Вимоги до аудиторського програмного забезпечення. 4. Програми автоматизації управління аудитом.	5
	Разом	60

7. Самостійна робота (заочна форма навчання)

№ з/п	Назва теми	Кількість годин
1	2	3
1	Тема 1. Теоретичні основи бухгалтерського обліку 1. Функції фінансового обліку. 2. Управлінський облік. 3. Історія виникнення та розвитку господарського обліку.	10
2	Тема 2. Метод бухгалтерського обліку 1. Активи у П(С)БО. 2. Операційний цикл. 3. Активно-пасивні рахунки: природа, структура, техніка ведення. 4. Подвійний запис: виникнення, сутність, необхідність, значення. 5. Синтетичний і аналітичний облік: їхній взаємозв'язок. Поняття Субрахунку.	20

	<ul style="list-style-type: none"> 6. Способи калькулювання. 7. Документація як елемент методу бухгалтерського обліку. 8. Інвентаризація, її мета і відображення в обліку. 9. Види інвентаризації. 10. Документальне оформлення проведення інвентаризації. 11. Оцінка і калькуляція. 	
3	<p>Тема 3. Організація бухгалтерського обліку діяльності суб'єктів господарювання</p> <ul style="list-style-type: none"> 1. Форма бухгалтерського обліку з використанням програм бухгалтерського обліку. 	10
4	<p>Тема 4. Бухгалтерський облік основних господарських процесів діяльності суб'єктів господарювання</p> <ul style="list-style-type: none"> 1. Методологічні засади обліку господарських процесів. 	6
5	<p>Тема 5. Аудит як форма контролю фінансово-господарської діяльності</p> <ul style="list-style-type: none"> 1. Історія виникнення та становлення аудиту в світі та Україні. 2. Принципи аудиторського контролю. 3. МСА про аудиторські послуги. Умови надання та організація аудиторських послуг. 4. Супутні послуги аудитора: огляд фінансових звітів, погоджені процедури та підготовка інформації. Консультативні послуги аудиторських фірм. 	20
6	<p>Тема 6. Організація аудиту фінансової звітності</p> <ul style="list-style-type: none"> 1. Аудиторська палата України та її діяльність. 2. Етичні принципи: об'єктивність, незалежність, конфіденційність, чесність, професійна поведінка. 3. Зміст міжнародних стандартів аудиту. 4. Характеристика Кодексу професійної етики аудиторів. 5. Погодження клієнта, порядок укладання договору на проведення аудиту. Планування аудиторської перевірки. 6. Програма аудиту. 7. Аналітичні процедури в аудиті. 8. Призначення робочих документів аудитора, їх класифікація та склад. 	20
7	<p>Тема 7. Методика аудиту фінансової звітності</p> <ul style="list-style-type: none"> 1. Характеристика власних методичних прийомів аудиторського контролю 2. Вибіркові прийоми в аудиті. 3. Аудит необоротних активів. 4. Аудит оборотних матеріальних активів. 5. Основні методичні прийоми перевірок документів та операцій 6. Основні завдання організації аудиту фінансової звітності та критерії її оцінювання. 7. Напрямки аудиту фінансової звітності. 8. Джерела інформації для аудиту. 9. Аудит грошових коштів та їх еквівалентів. Аудит дебіторської заборгованості та інших активів. 10. Аудит капіталу. 11. Аудит довгострокових зобов'язань та забезпечень. 12. Аудит короткострокових зобов'язань та забезпечень. 	20
8	<p>Тема 8. Інформаційні ресурси обліку і аудиту в управлінні торговельним підприємством</p> <ul style="list-style-type: none"> 1. Сутність і призначення бухгалтерської звітності. 2. Звітність підприємства, її види, склад і порядок надання. 3. Користувачі звітності. 	20

	5. Класифікація видів бухгалтерської звітності за різними ознаками. 6. Характеристика систем обробки бухгалтерської інформації на ПЕОМ. 7. Аудит в комп'ютерному середовищі. 8. Вимоги до аудиторського програмного забезпечення. 9. Програми автоматизації управління аудитом.	
	Разом	126

8. Методи навчання

Під час викладання навчальної дисципліни „Облік і аудит” використовуються словесний, інформаційно-ілюстративний, наочний, проблемний та інтерактивний методи навчання.

На лекційних заняттях застосовуються:

- розповідь,
- пояснення
- ілюстрація,
- дискусійне обговорення проблемних питань

На практичних заняттях застосовуються:

- ситуаційні завдання;
- моделюючі вправи;
- роздатковий матеріал для виконання графоаналітичних вправ,
- використання навчальних та контролюючих тестів

Інтерактивні методи навчання: використання мультимедійних технологій, case-study, співробітництво студентів (кооперація), Kahoot, інтерактивні інструменти Google, платформи MOODLE, Zoom.

9. Методи контролю

1. Рейтинговий контроль за 100-бальною шкалою оцінювання ЄКТС.
2. Проведення проміжного контролю протягом семестру (проміжна атестація).
3. Полікритеріальна оцінка поточної роботи студентів:
 - рівень знань, продемонстрований на практичних, лабораторних та семінарських заняттях;
 - активність під час обговорення питань, що винесені на заняття;
 - результати виконання та захисту лабораторних робіт;
 - експрес-контроль під час аудиторних занять;
 - самостійне опрацювання теми в цілому чи окремих питань;
 - виконання аналітично-розрахункових завдань;
 - написання рефератів, есе, звітів;
 - результати тестування;
 - письмові завдання при проведенні контрольних робіт тощо.

10. Розподіл балів, які отримують студенти (екзамен)

Поточне тестування та самостійна робота								СРС	Разом за модулі та СРС	Атестація	Підсумк	Сума
Модуль 1 - 20				Модуль 2 – 20								
T1	T2	T3	T4	T5	T6	T7	T8					
5	5	5	5	5	5	5	5	15/30	55 /70 (40+15)/(40+30)	15/-	30	100

11. Шкала оцінювання: національна та ECTS

Сума балів за всі види навчальної діяльності	Оцінка ECTS	Оцінка за національною шкалою
		для екзамену, курсового проекту (роботи), практики
90-100	A	відмінно
82-89	B	добре
74-81	C	
64-73	D	задовільно
60-63	E	
35-59	FX	незадовільно з можливістю повторного складання
0-34	F	незадовільно з обов'язковим повторним вивченням дисципліни

12. Методичне забезпечення

1. Облік і аудит: Методичні рекомендації щодо проведення практичних занять для студентів 3 курсу денної та заочної форми навчання спеціальності 073 «Менеджмент». Суми, 2017. 48 с.
2. «Облік і аудит». Методичні вказівки щодо самостійної роботи для студентів 3 курсу денної та заочної форми навчання спеціальності 073 «Менеджмент» освітньо-кваліфікаційного рівня «Бакалавр». Суми, 2016. 84 с.
3. Облік і аудит: Конспект лекцій для студентів спеціальності 073 «Менеджмент» 3 курсу денної та 4 курсу заочної форми навчання.– Суми, 2020. – 164 с.
4. Методичний комплекс «Облік і аудит» в програмі MOODLE <https://cdn.snau.edu.ua/moodle/course/view.php?id=687>

13. Рекомендована література

Базова

1. Аудит : навч. посіб. для самост. вивчення дисципліни / О. А. Сарапіна, Т. А. Пінчук Т. В. Шрам ; Херсон. нац. техн. ун-т. Херсон : Вишемирський В. С., 2016. 507 с. 2. Аудит : навч. посіб. / за заг. ред. д-ра екон. наук, проф. Пушкаря Михайла Семеновича ; Терноп. нац. екон. ун-т. - Тернопіль : ТНЕУ, 2014. 275 с.
2. Гудзь Н.В. Бухгалтерський облік.2-ге вид.перероб.і доп.. Навч.посіб. К.: Центр учбової літератури, 2016. 424с.
3. Мельник Т. Г. Бухгалтерський облік. Практикум: навч. посіб. Київ. : Кондор-Видавництво, 2017. 269 с.
4. Облік і аудит : навч. посіб. / Н. П. Банера ; за заг. ред. д-ра екон. наук, проф.

- О. І. Скаско ; Львів. ін-т економіки і туризму. Львів : Растр-7, 2017. 502 с.
5. Серпенінова Ю. С. Бухгалтерський облік: загальна теорія: навч. посіб. за заг. ред. Ю. С. Серпенінової. Суми : Університетська книга, 2015. 336 с.
6. Швець В. Г. Теорія бухгалтерського обліку: підручник . 4-те вид., переробл. і доповн. К.: Знання, 2015. 572 с.

Допоміжна

1. Бруханський Р. Ф. Бухгалтерський облік : підруч. / Р. Ф. Бруханський. – Тернопіль : ТНЕУ, 2016. 480 с.
2. Гордієнко М.І., Назаренко О.В. Аудит: навчальний посібник для студентів вищих закладів освіти. Суми: 2009. 210с.
3. Плаксієнко В. Я. Бухгалтерський облік у виробничих та агросервісних кооператив. К.: ЦУЛ, 2014. 464 с.
4. Формування концепції теоретичного забезпечення послуг професійної аудиторської діяльності в Україні : монографія / Антонюк О. Р. ; Нац. ун-т вод. госп-ва та природокористування. Рівне : Дятлик М., 2017. 299 с.

14. Інформаційні ресурси

1. <http://buhgalter911.com/>
2. <http://www.vobu.com.ua/>
3. <http://rada.gov.ua/ru>
4. <http://catalog.i.ua/catalog/318>